
REFERAT AF REPRÆSENTANTSKABSMØDE I RUDERSDAL IDRÆTSRÅD den 28. 

marts 2023 kl. 19.00 

 

Deltagere: Henning Slott-Ollendorff, Skjold Birkerød; Jan Jacobsen, OK Øst Birkerød; 

Bo Eriksen, kulturområdet Rudersdal kommune; Pernille Brandis Rosengaard, Sigma 

Swim; Mia Hyldahl, Sigma Swim; Knud Skadborg, Rudersdal fægteklub og formand for 

kultur og Idræt; Niels Henning Bjørn, Skjold Gymnastik; Søren Stavnsholm, Birkerød 

Basket Klub; Ditte Ansholm, Birkerød Basketball; Janne Steengaard Birkerød 

Håndbold; Anders Nim, FC Rudersdal; Søren Holm, FC Rudersdal;  

Fra bestyrelsen: Lars Engelberth, Ellis Sommer, Erik Olsen, Irene Schwartz, Mogens 

Norup Thomsen og Kirsten Andersen. 

 

Repræsentantskabsmøde 

Formand for Rudersdal idrætsråd Lars Engelberth bød velkommen til 

repræsentantskabsmødet i Rudersdals Idrætsråd. Mødet blev afviklet med 

nedenstående dagsorden. 

1. Valg af dirigent og referent. 

2. Bestyrelsens beretning inkl. handlingsplan for det kommende år. 

3. Godkendelse af årsregnskab. 

4. Indkomne forslag. 

5. Forslag til budget og fastsættelse af kontingent. 

6. Valg af bestyrelse. Formand og tre bestyrelsesmedlemmer i lige år og tre 

bestyrelsesmedlemmer i ulige år. 

På valg i år er: Uffe Kemnitz – FC Rudersdal; Kirsten Andersen – Sigma samt Ellis 

Sommer – OK Øst. Ingen ønsker genvalg. 

 

Valg af to bestyrelsessuppleanter 

På valg er Mogens Norup Thomsen – Aktive Birkerød Seniorer og Johnny Vallentin 

fra NTK..Johnny Vallentin ønsker ikke genvalg.. 

7. Overrækkelse af årets idræts initiativpris 2021-2022 

8. Søndervangshallens Fond 

9. Valg af revisor og to revisorsuppleanter. 

10. Eventuelt. 

Ad. 1:Valg af dirigent og referent 

Jørn Madsen, tidligere formand for Idrætsrådet, blev valgt til dirigent. Udsendt gennem 

nyhedsbrev og lagt på hjemmesiden. 

Kirsten Andersen blev valgt som referent. 



Dirigenten konstaterede, at repræsentantskabsmødet var lovligt indkaldt og 

beslutningsdygtigt.  

 

Ad 2.: Bestyrelsens beretning 

Formand Lars Engelberth gennemgik beretningen - herunder: 

• Hvad er Rudersdal Idrætsråd?  

• Hvad laver Idrætsrådet lokalt i Rudersdal? 

• Hvad laver Idrætsrådet egentlig? 

• Pipeline – 2023 

Formandens PowerPoint og beretning er lagt på www.rudersdal-idr.dk 

Der blev gennemført en præsentationsrunde.  

Knud Skadborg roste arbejdet. Knud er fra fægteklubben og formand for Kultur og 

Fritidsudvalget i kommunalbestyrelsen og nævnte, at et vigtigt samarbejdsprojekt med 

Rudersdal Idrætsråd er kommunens kommende idrætspolitik. Det handler om at få sat 

Idrætten højere op på den politiske dagsorden. Idrætslivet handler om meget mere end 

faciliteter, og vigtige emner vil feks. være idrættens vigtige rolle i sundhed og 

forebyggelse, inklusion, udviklingsmiljøer, fællesskaber, udvikling af rammene for 

frivillighed og meget mere.  

Niels Henning Bjørn fra Skjold Gymnastik Birkerød roste arrangementet med 

politikerne – og fandt at det var vigtigt at der blev fulgt op på idrætspolitikken og de 

intentioner, der ligger. 

Mogens Norup fra aktive seniorer nævnte at alle kommunens foreninger er fødekæde 

for aktive seniorer – og gav et eksempel på, hvordan xx hvade henvist til .. 

Lars afsluttede sit indlæg med at opfordre til en dialog i den kommende tid om: 

• Hvad er de to største udfordringer I kæmper med i jeres forening – netop nu? 

• Hvis I havde to ønsker der kunne/skulle opfyldes – hvad vil det så være? 

• Hvad vil I gerne have hjælp til i den forbindelse? 

Beretningen blev herefter godkendt. 

Ad.3 Godkendelse af årsregnskab 

Erik Olsen aflagde årsregnskabet. Der er indtægter for 24.600 kr. og udgifter for 

20.982,80 kr. Årets resultat er 3.617 kr. Årsregnskabet blev herefter godkendt af 

forsamlingen.  

Ad.4 Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag. 

http://www.rudersdal-idr.dk/


Ad. 5 Forslag til budget og fastsættelse af kontingent 

Erik Olsen gennemgik budgettet. Der forventes indtægter på 30.000 og udgifter for det 

samme. Rudersdal Idrætsråd foreslog uændret kontingent på: 400 kr. for foreninger 

med under 100 medlemmer og 600 kr. for foreninger med over 100 medlemmer. 

Budget og kontingent godkendt. 

Ad. 6 Forslag til budget og fastsættelse af kontingent 

Erik Olsen gennemgik budgettet. Kontingentet er 400 kr. for foreninger med under 100 

medlemmer og 600 kr. for foreninger med over 100 medlemmer. 

Budget og kontingent godkendt. 

Ad. 7 Valg til bestyrelsen og valg af bestyrelsessuppleanter   

Valg til bestyrelsen 
På valg i år er Uffe Kemnitz, FC Rudersdal; Kirsten Andersen, Sigma samt Ellis Sommer 
(OK Øst). Ingen af kandidaterne på valg ønsker genvalg. Bestyrelsen indstiller Pernille 
Brandis Rosengaard fra Sigma og Henrik Slott-Ollendorff fra Skjold Birkerød. 

Pernille Brandis Rosengaard og Henrik Slott-Ollendorff blev valgt. 

Valg af to bestyrelsessuppleanter 
På valg er Mogens Norup Thomsen – Aktive Birkerød Seniorer og Johnny Vallentin fra 
Nordsjælland Triatlon Klub. Johnny Vallentin ønsker ikke genvalg. 

Morgens Norup Thomsen blev valgt. 

De pågældende blev valgt. Bestyrelsen fik mandat til at undersøge mulighederne for at 
supplere bestyrelsen.  

Ad. 8. Overrækkelse af Initiativprisen 2022 

Lars Engelberth orienterede om baggrunden for etablering af Initiativprisen. Der er 
kommet en række ansøgninger, der dog først kan komme i betragtning næste år. Vi 
har dog fundet frem til nogle andre initiativer, som vi synes er meget spændende og 
som vi vil give en klap på skulderen.  

Prisen bliver i år uddelt til to, der begge har sat initiativer i gang i samarbejde med de 
respektive nationale forbund. Det er til Sigma Swim Birkerød og et projekt hvor FC 
Rudersdal og Skjold Birkerød Fodbold. 

Mia Hyldahl fra Sigma Swim Birkerød orienterende om projektet, der handler om trivsel 
og mental sundhed for ansatte, frivillige og udøverne. Da der ikke ligger nogle 
undersøgelser om dette krydsfelt. Arbejdstilsynet har støttet med 250.000 kr til diverse 
undersøgelser. Målet er et trygt miljø og det skulle gerne kunne komme hele 
svømmeverdenen og andre til gode.  



Henning Slott-Ollendorff og Anders Nim. Anders indledte med lidt nogle spørgsmål om 
ungdommen i dag ift. for 20 år siden. Unges trivsel er udfordret og derfor har man i 
projektet sat fokus på mobning og trivsel i de to foreninger. En del af projektet er at 
udvikle nogle materialer, som forhåbentligt kan komme andre foreninger til gode. 

Overrækkelse af Årets Idrætslederpris 2022 

I år giver vi prisen til en idrætsleder, der har haft en lang, engageret indsats der har 
været aktiv i 40 år. Jan har været aktiv både i bestyrelsen, som træner, som 
korttegner, stævneleder (både store og små, nationale som internationale stævner) og 
meget andet. 

Ad 9. Søndervanghallens Fond 

Modtagere af donationer fra Søndervangshallens fond var Skjold Birkerød Fodbold, 
Skjold Gymnastik, Birkerød Basket Ball til klubfaciliteter, Birkerød Håndboldklub til 
fitnessrum. De fire foreninger fik hver 6000 kr. 

Stort tillykke til de fire klubber. 

Ad. 10 Valg af revisor og revisorsuppleanter 

Revisor Eivind Christensen blev genvalgt. Revisorsuppleanter Erik Kragh og Jean 

Becker blev ligeledes genvalgt. 

Ad 11 Eventuelt 

Afslutningsvis tog Kirsten Andersen og Ellis Sommer ordet. Kirsten sagde, at hun 

havde været meget glad for arbejdet, og det at repræsentere Sigma Swim i mange år i 

Rudersdal Idrætsråd – herunder repræsentationen i Eliteudvalget sammen med Team 

Rudersdal og Hørsholm kommune. Ellis sagde, at hun også havde glad for at være en 

del af rådet i mange år, som repræsentant for OK øst og de mindre foreninger i 

kommunen – og understregede, at det var vigtigt at både elite og bredde var 

repræsenteret.  


